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Temario A 

TEMA 1(25 Pts.) 

Resuelva la relación de recurrencia naaaa nnnn 23123   . 

 

TEMA 2(25 Pts.) 

Determine las constantes b y c si ,0),7(21  nCCa n

n
 es la solución general de la  relación 

;0;012   ncabaa nnn   

 

TEMA 3( 35 Pts.) 

Resuelva la siguiente relacion de recurrencia. 

𝑎𝑛+2 + 3𝑎𝑛+1 + 2𝑎𝑛 − 3𝑛+1 = 0            𝑎0 = 0;     𝑎1 = 1; 

 

TEMA 4( 15 Pts.) 

Encuentre una relación de recurrencia cuya solución pueda ser  

nnn

n CnCnCCa )1()
3

sin
3

cos(3)2( 4321   
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SOLUCIÓN DEL EXAMEN 

 

Tema 1: 

Resuelva la relación de recurrencia naaaa nnnn 23123   . 

𝒂𝒏 =  𝒂𝒏
(𝑯)

+  𝒂𝒏
(𝑷)

 
 

Solución homogénea: 
𝒂𝒏+𝟑 − 𝒂𝒏+𝟐 + 𝒂𝒏+𝟏 − 𝒂𝒏 = 𝟎   (1) 

 
 𝒂𝒏 = 𝒄𝒓𝒏 (2) 

 
Evaluando la ecuación (2) en la ecuación (1) 
 

𝒄𝒓𝒏+𝟑 − 𝒄𝒓𝒏+𝟐 + 𝒄𝒓𝒏+𝟏 − 𝒄𝒓𝒏 = 𝟎 
 

𝒄𝒓𝒏𝒓𝟑 − 𝒄𝒓𝒏𝒓𝟐 + 𝒄𝒓𝒏𝒓 − 𝒄𝒓𝒏 = 𝟎 
 

𝒄𝒓𝒏(𝒓𝟑 − 𝒓𝟐 + 𝒓 − 𝟏) = 𝟎 
 

𝒓𝟑 − 𝒓𝟐 + 𝒓 − 𝟏 = 𝟎 
     𝒓𝟏 = 𝟏;       𝒓𝟐 =  +𝒊;     𝒓𝟑 =  −𝒊 
 

𝒌 =  √𝜶𝟐 + 𝜷𝟐 
 

𝒌 =  √𝟎𝟐 + 𝟏𝟐 
 

𝒌 = 𝟏 
 

𝑻𝒂𝒏𝜽 =  
𝜷

𝜶
 

 
𝑻𝒂𝒏𝜽 =  𝜶 

 

𝑻𝒂𝒏𝜽 =  
𝝅

𝟐
 

 

𝒂𝒏
(𝑯)

= 𝑪𝟏(𝟏)𝒏 + 𝑪𝟐𝑪𝒐𝒔(𝝅
𝟐𝒏⁄ ) + 𝑪𝟑𝑺𝒆𝒏(𝝅

𝟐𝒏⁄ ) 

 

𝒂𝒏
(𝑯)

= 𝑪𝟏 + 𝑪𝟐𝑪𝒐𝒔(𝝅
𝟐𝒏⁄ ) + 𝑪𝟑𝑺𝒆𝒏(𝝅

𝟐𝒏⁄ ) 
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Solución Particular 
 

𝒂𝒏
(𝑷)

= 𝑨 + 𝑩𝒏 
 

𝒂𝒏
(𝑷)

= 𝑨 + 𝑩𝒏𝟐 
 

𝟑 + 𝟐𝒏 → 𝑨 + 𝑩𝒏 
 

𝟑 + 𝟐𝒏 → 𝑨𝒏 + 𝑩𝒏𝟐 
 
𝑨(𝒏 + 𝟑) + 𝑩(𝒏 + 𝟑)𝟐 − 𝑨(𝒏 + 𝟐) − 𝑩(𝒏 + 𝟐)𝟐 + 𝑨(𝒏 + 𝟏) + 𝑩(𝒏 + 𝟏)𝟐 − 𝑨𝒏 − 𝑩𝒏𝟐 = 𝟑 + 𝟐𝒏 
 
Desarrollando  los binomios y simplificando la ecuación: 
 
  
𝑨(𝒏 + 𝟑) + 𝑩(𝒏𝟐 + 𝟔𝒏 + 𝟗) − 𝑨(𝒏 + 𝟐) −  𝑩(𝒏𝟐 + 𝟒𝒏 + 𝟒) + 𝑨(𝒏 + 𝟏) + 𝑩(𝒏𝟐 + 𝟐𝒏 + 𝟏) − 𝑨𝒏

− 𝑩𝒏𝟐 = 𝟑 + 𝟐𝒏 
 
Eliminando términos iguales 
 

𝟑𝑨 + 𝟔𝑩𝒏 + 𝟗𝑩 − 𝟐𝑨 − 𝟒𝑩𝒏 + 𝟒𝑩 + 𝑨 + 𝟐𝑩𝒏 + 𝑩 = 𝟑 + 𝟐𝒏 
 

𝟐𝑨 + 𝟒𝑩𝒏 + 𝟔𝑩 = 𝟑 + 𝟐𝒏 
 

𝟒𝑩𝒏 = 𝟐               𝟐𝑨 + 𝟔𝑩 = 𝟑 
 

𝑩 = 𝟏/𝟐;               𝟐𝑨 + 𝟔 (
𝟏

𝟐
) = 𝟑 

 
                 𝑨 = 𝟎; 

 

𝒂𝒏(𝑷) = 𝑨𝒏 + 𝑩𝒏𝟐 
 

𝒂𝒏(𝑷) 𝟏/𝟐𝒏𝟐 
 
SOLUCION GENERAL: 
 

𝒂𝒏 = 𝒂𝒏(𝑯) + 𝒂𝒏(𝑷) 
 

𝒂𝒏 = 𝑪𝟏 +  𝑪𝟐𝒄𝒐𝒔 (
𝝅

𝟐𝒏
) + 𝑪𝟑𝑺𝒆𝒏 (

𝝅

𝟐𝒏
) +

𝟏

𝟐𝒏𝟐
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TEMA 2  

Determine las constantes b y c si ,0),7(21  nCCa n

n
 es la solución general de la  relación 

;0;012   ncabaa nnn   

 

𝑎𝑛 = 𝑐𝑟𝑛         

 𝑎𝑛 = 𝑐1(1)𝑛 + 𝑐2(7)𝑛 

 

Tomando a r1 = 1 y a r2 = 7 

Se tiene lo siguiente: 

𝑐𝑟𝑛+2 + 𝑏 ∗ 𝑐𝑟𝑛+1 + 𝑐 ∗ 𝑐𝑟𝑛 = 0 

𝑐𝑟𝑛 ∗ 𝑟2 + 𝑏 ∗ 𝑐𝑟𝑛 ∗ 𝑟1 + 𝑐 ∗ 𝑐𝑟𝑛 = 0 

𝑐𝑟𝑛(𝑟2 + 𝑏𝑟 + 𝑐) = 0 

𝑟2 + 𝑏𝑟 + 𝑐 = 0 

Sustituyendo r1 y r2 en la ecuación anterior se obtiene: 

Para r1 = 1; 

12 + 𝑏(1) + 𝑐 = 0 

1 + 𝑏 + 𝑐 = 0 

𝑏 + 𝑐 =  −1 

                       𝑏 =  −1 − 𝑐                  (1) 

Para r2 = 7 

72 + 𝑏(7) + 𝑐 = 0 

49 + 7𝑏 + 𝑐 = 0 

                     7𝑏 + 𝑐 =  −49               (2)   
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Ahora se realiza la respectiva sustitución para ello se tomara la ecuación (1) y se sustituye en la (2) 

7(−1 − 𝑐) + 𝑐 =  −49 

−7𝑐 − 7 + 𝑐 =  −49 

𝑐 = 7 

𝑏 =  −1 − 𝑐 

𝑏 = −1 − 7 

𝑏 =  −8 

 

TEMA 3 

Homogénea 

𝒂𝟎 = 𝒂𝒏+𝟐 + 𝟑𝒂𝒏+𝟏 = 𝟐𝒂𝒏 = 𝟎       𝒂𝒏 = 𝒄𝒓𝒏 

𝒄𝒓𝒏+𝟐 + 𝟑𝒄𝒓𝒏+𝟏 + 𝟐𝒄𝒓𝒏 = 𝟎           𝒏 = 𝟎; 

𝒓𝟐 + 𝒓 + 𝟐 = 𝟎  

(𝒓 + 𝟐)(𝒓 + 𝟏) = 𝟎  

𝒓𝟏 =  −𝟐  

𝒓𝟐 =  −𝟏  

𝒂𝒏 = 𝑨(−𝟐)𝟐 + 𝒃(−𝟏)𝒏  

 

Particular 

𝒂𝒏 =  𝒂𝒏+𝟐 + 𝟑𝒂𝒏+𝟏 + 𝟐𝒂𝒏 =  𝟑𝒏+𝟏                           𝒂𝒏 = 𝑪𝟑𝒏  

𝑪𝟑𝒏+𝟐 + 𝟑𝑪𝟑𝒏+𝟏 + 𝟐𝒂𝒏 =  𝟑𝒏+𝟏  

𝟑𝒏𝑪𝟑𝟐 + 𝟑𝑪𝟑𝒏 ∗ 𝟑 + 𝟐𝑪𝟑𝒏 = 𝟑𝒏𝟑  *dividiendo por 3𝑛 

𝟗𝑪 + 𝟗𝑪 + 𝟐𝑪 = 𝟑  

𝟐𝟎𝑪 = 𝟑                                                             𝑪 =
𝟑

𝟐𝟎
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General 

𝒂𝒏 = 𝑨(−𝟐)𝒏 + 𝑩(−𝟏)𝒏 +
𝟑

𝟐𝟎
∗ 𝟑𝒏  

 

𝟎 = 𝑨 + 𝑨 +
𝟑

𝟐𝟎
          𝒏 = 𝟎;         𝟎 = 𝑨 + 𝑩 +

𝟑

𝟐𝟎
 

𝟏 =  −𝟐𝑨 − 𝑩 +
𝟗

𝟐𝟎
     𝒏 = 𝟏;       𝑩 =  −𝑨 −

𝟑

𝟐𝟎
 

𝟏 =  −𝑨 + 𝟎 +
𝟏𝟐

𝟐𝟎
                         𝑩 =  − (−

𝟐

𝟓
) −

𝟑

𝟐𝟎
 

𝑨 =
𝟏𝟐

𝟐𝟎
− 𝟏 =  −

𝟐

𝟓
                        𝑩 =

𝟏

𝟒
  

 

𝒂𝒏 =  −
𝟐

𝟓
(−𝟐)𝒏 +

𝟏

𝟒
(−𝟏)𝒏 +

𝟑

𝟐𝟎
(𝟑)𝒏 

 

 

 

 

 

TEMA 4 

Encuentre una relación de recurrencia cuya solución pueda ser  

nnn

n CnCnCCa )1()
3

sin
3

cos(3)2( 4321   
 

𝑎𝑛 = 𝐶1(1/2)𝑛 + 3𝑛 (𝐶2𝑐𝑜𝑠
𝜋

3
𝑛 + 𝐶3𝑠𝑒𝑛

𝜋

3
𝑛) + 𝐶4(−1)𝑛 

Extrayendo raíce 
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𝑟1 =
1

2
      𝑟2 =  −1      𝑟3 =  𝛼 +  𝛽𝑖     𝑟4 =  𝛼 − 𝛽𝑖 

𝑘 =  √𝛼2 + 𝛽2                                 𝜃 = 𝑇𝑎𝑛−1 (
𝛽

𝛼
) 

3 =  √𝛼2 + 𝛽2                                 
𝜋

3
=  𝑇𝑎𝑛−1 (

𝛽

𝛼
)  

9 =  𝛼2 + 𝛽2                                    𝑇𝑎𝑛 (
𝜋

3
) =

𝛽

𝛼
                             𝛽 =  √3𝛼 

 

Sustituyendo 

9 =  𝛼2 + 3𝛼2  𝛽 =  √3 (
3

2
) 

9 =  4𝛼2   𝛽 = 3√3/2    

𝛼 =
3

2
  

Obteniendo los nuevos valores de las raíces quedarían de la siguiente forma: 

𝑟1 =
1

2
      𝑟2 =  −1      𝑟3 =

3

2
+ 3√3/2𝑖     𝑟4 =  

3

2
− 3√3/2𝑖 

(𝑟 − 𝑟1)(𝑟 − 𝑟2)(𝑟 − 𝑟3)(𝑟 − 𝑟4) = 0 

(𝑟 − 1/2)(𝑟 + 1) (𝑟 −
3 + 3√3

2
𝑖) (𝑟 −

3 − 3√3

2
𝑖) = 0 

(𝑟2 +
1

2
𝑟 −

1

2
) (𝑟2 − 3𝑟 + 9) = 0 

𝑟4 −
5

2
𝑟3 + 7𝑟2 + 6𝑟 −

9

2
= 0 

Multiplicando por C𝑟𝑛 

𝐶𝑟𝑛𝑟4 −
5

2
𝑟3𝐶𝑟𝑛 + 7𝑟2𝐶𝑟𝑛 + 6𝑟𝐶𝑟𝑛 −

9

2
𝐶𝑟𝑛 = 0 

𝐶𝑟𝑛+4 −
5

2
𝐶𝑟𝑛+3 + 7𝐶𝑟𝑛+2 + 6𝐶𝑟𝑛+1 −

9

2
𝐶𝑟𝑛 = 0 

𝑎𝑛+4 −
5

2
𝑎𝑛+3 + 7𝑎𝑛+2 + 6𝑎𝑛+1 −

9

2
𝑎𝑛 = 0 


